

2025 年 1 月份總部會議神師訓話

貝爾納度·德納度神父

禧年從聖誕節前夕開始了。為了紀念基督誕生 2025 週年，教會，作為「拯救普世的聖事」(Ad Gentes 1，《教會傳教工作法令》，第一條)，希望以在全年傾注特殊恩典來再次展現天主的慈悲。教會分享天主的恩寵通常的方式是透過舉行聖事，而特殊的方式則是透過我們在今年每天所能獲得的大赦。如同前幾個世紀一樣，自從禧年傳統開始以來，教會從未停止向世界展示天父慈悲的面容：祂隨時準備歡迎每一個人，總是寬恕並帶來和解、和平與愛。

教會存在的目的是為了延續耶穌基督的工作及其救贖使命，她依照我們的主的遺言，宣講福音和歡迎所有人；當時祂命令祂的門徒「往普天下去，向所有受造物宣傳福音」(谷 16:15)。這意味著，教會的主要和首要的使命是宣揚福音，一旦形成了信仰團體，就開始執行歡迎和培養這些團體的使命。

在承擔這項使命之前，宗徒們與耶穌生活在一起，接受祂的訓練，目睹祂所行的奇蹟並聽取祂的教導。最後，耶穌在十字架上死去並從死者中復活，他們看到祂實踐了祂對他們的愛。他們認識耶穌並愛他。正是這種認識和愛促使他們去傳福音。我們也知道，為了實現這一目標，他們需要聖神的豐富恩寵，使他們有能力承擔起向全世界傳福音的艱鉅使命。我們都知道，聖母在五旬節時見證了聖神的降臨，直到她升天的那一刻，她仍然與早期教會同在。聖母在早期教會中的存在、她的幫助、她的建議以及她對福音傳播工作的參與都具有極其重要的意義；這是確實發生過的事情，但有時我們往往會忘記。

我們都是基督的門徒。我們越認識他、愛他，就越希望別人也認識他、愛他。我們意識到我們所經歷的幸福必須分享。同樣的情況也發生在我們的聖母身上。隨著我們對她的愛與日俱增，我們對她的了解越來越多，我們也覺得有必要把這件事告訴每一個人。

我們所有受過洗的基督奧體成員，都透過不同的職務參與福音傳播的使命。我們並選擇以聖母軍所倡導的生活方式來做到這一點。我們堅信，聖母軍制度的實踐引領我們成聖，讓我們透過不同的使徒工作參與宣揚福音的使命。我們越了解聖母軍，越了解其創始人天主之僕方濟杜福的生活、著作和靈修，我們就越熱愛聖母軍。我們漸漸因成為聖母軍團員而獲得越來越多的祝福；自然而然地，我們感到有必要與他人分享這種祝福，由於對其他靈魂的愛，我們希望更多的人成為團員。

聖母軍的擴張過程顯然始於我們自己的支團，我們盡最大努力招募新成員，包括工作團員和輔助團員，並在我們自己的上級部門(區團，分團等)內繼續進行，組成新的支團。這最終將帶來建立新的上級部門的必要性。每一個新成員、每一個新支團和每一個新上級部門都意味著有更多的人參與福音傳播工作，意味著更多的靈魂得到拯救。

成為聖母軍團員的最大好處之一，就是讓我們能夠立即與世界其他地方保持聯繫，在專注於本地工作與關注世界其他地方發生的事情之間保持適當的平衡。作為支團的成員，我們知道我們有一個更高級別的上級部門，該部門與我們自己的地區、我們的國家的另一個上級部門保持聯繫，並最終與總部保持聯繫。這使得我們的使命保持在地化，但我們的願景則是普世性的。我們都應該思考如何接觸下一個沒有聖母軍的堂區、主教轄區和國家，並努力在那裡建立聖母軍。我們必須環顧四周，看看我們周圍有多少堂區沒有聖母軍，我們的國家有多少個主教轄區未成立任何聖母軍支團，有多少廣大地區完全沒有聖母軍，並開始採取行動，展開工作，讓這些堂區、主教轄區和國家享受到聖母軍的存在。

今年是禧年。禧年的開始給了我們一個機會來制定計劃，了解我們自己地區的聖母軍狀況，並思考如何在還沒有聖母軍的地方推廣聖母軍。

方濟杜福在他最後的文集《拓寬我們的視野》中提到規劃時寫道：「如果聖母軍能夠如此專注於贏得靈魂，那麼聖神肯定會賜給聖母軍祂的力量，甚至可能改變世界。實際上，這是聖母軍開會經一開始就提出的祈求。因此，我建議將世界地圖集納入聖母軍手冊中，這並非在開玩笑。」1980年10月25日，在基督旅行團年會上發表的最後一次演講中，他寫道：「我們能否引導每一位聖母軍團員都擁有這關於救靈魂的夢想呢？如果每個人每天能花一分鐘時間對著世界地圖祈禱，我們的母親聖母瑪利亞會賜給我們所需要的力量。」

今年慶祝禧年的最佳方式是擴大聖母軍，招募新成員，建立新的支團和新的上級部門。每位新團員都是一位新的天主教徒，致力於自身的聖化，並將在這過程中體驗到的恩寵散發給家人、朋友、同事等。每個新支團都是一樣但會增長，而每個新成立的上級部門更是如此。這樣，福傳工作會擴張並接觸到更多的靈魂。越來越多的人將意識到天主的慈悲，並透過領受聖事獲得為他們準備的恩典。

在這禧年裡，我們對教會生活的主要貢獻就是使聖母軍發展擴大。